

# 我区今年计划实施重大项目 3109 个

呼和浩特讯 4月15日,自治区召开推进重大项目建设新闻发布会,会议主要介绍了2020年我区重大项目整体情况。自治区政府秘书长包振玉,自治区发展改革委主任龚明珠等领导出席了会议。

据悉,2020年,全区计划实施重大项目3109个,总投资25790亿元,年内计划完成投资5059亿元。项目涉及产业发展、城镇基础设施、农林水利、能源、交通、社会事业、生态环保、物流基础设施等方面,基本属于补短板、强弱项、打基础和提升增长动能的建设领域。

受疫情影响,春节后重大项目建设碰到了一些困难,但目前,重大项目建设进度每

天都在加快,新建项目开工率明显提升,在建项目施工强度大幅提高,重大项目建设工作取得重要阶段性成果。

截至目前,引济济辽工程、呼和浩特轨道交通2号线一期工程、包头杉杉负极材料一体化基地等1063个重大项目开复工。上半年重大项目开复工数将达到全年计划的87%。下半年,计划建设锡林浩特至太子城铁路、呼和浩特国家乳业创新中心、呼伦贝尔阜丰公司50万吨氨基酸等重大项目,确保年内计划实施的重大项目应开尽开、应复尽复,努力完成全年目标任务。

按照“要素跟着项目走”的原则,类似于伊利集团在呼和浩特市、呼伦贝尔市、兴安

盟、通辽市、巴彦淖尔市投资建设的现代健康智慧谷、绿色智能示范项目、高端乳制品智能示范项目、奶肉牛双产业链项目、高端有机乳产业集群等一批投资量大、受益面广的重大项目正在加快落地。此外,在全区开展“网上招商月”活动,充分利用在线平台和线上资源,采用“不见面、云招商”等方式开展招商引资,中国中铁、中国邮政银行、中植集团、上海韵达货运公司等一大批企业陆续确定合作意向,实现了疫情防控期间招商引资力度不减,加快建立常态化政企对接服务机制和在线平台推荐项目机制。

据介绍,3月初,自治区启动重大项目、重大工程“审批月”活动,集中一个月时间,

以最快速度、尽最大可能解决项目审批中存在的堵点、难点问题,在依法依规的前提下能审尽审、能批尽批。目前,自治区投资在线审批平台受理4658个项目立项申请,完成审批核准备案4006个,涉及投资总额4290亿元。

随着天气回暖,我区将进入施工“黄金期”,包振玉表示“我们将按照党中央、国务院决策部署,组织好力量,统筹好进度,加快推进重大项目建设,全力以赴稳定有效投资,努力把失去的时间追回来,把耽误的工期赶出来,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标‘双胜利’。”

(王欣)

内蒙古第四批援鄂医疗队一行36名医护人员从武汉胜利归来,在集中休养后返回呼和浩特。4月16日,白衣天使乘坐的火车抵达呼和浩特火车站,呼和浩特市公安交警支队交警以“最强保障、最高礼仪、最深敬意、最佳形象”护送最美逆行英雄凯旋归来,首府城区出动警力420余人次,警车18辆、警用摩托车23辆,圆满完成警卫护送任务。  
曹坤 王阔 武勤 摄



## 中行荣获《亚洲货币》“最佳国有银行”大奖

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)日前,由《亚洲货币》主办的“2020中国私人银行大奖”(国有银行组)评选结果揭晓。中国银行荣获“最佳国有银行”“最佳全球合作网络”两项大奖。

2007年,中国银行率先在境内开办私人银行业务。经过十多年的发展,中行私人银行服务网络日臻完善,服务能力进一步提升。2019年,中国银行私人银行着力加大金融科技应用,打造资产配置专业化决策体系,发布“中银粤港澳大湾区财富指数”和《2020中国银行个人金融全球资产配置白皮书》,加强境内外统筹服务能力。截至2019年末,中行私人银行客户金融资产规模突破1.6万亿元。

中国银行私人银行依托中银集团全球化网络和多元化平台,持续为客户提供全方位、综合化服务。2019年,中国银行私人银行升级全权委托产品谱系,拓展家族信托服务范畴,加强境内外统筹服务能力,获得了市场的广泛认可。

“2020中国私人银行大奖”由评审委员会进行了审慎分析、调研和第三方求证之后评出。评选委员会认为,2019年对中国银行私人银行来说具有里程碑式的意义。在调整组织架构的同时,中行私人银行保持良好的增长势头,推出一系列家族信托服务,打通集团内证券经纪、保险和资产管理等业务,并利用中行独具优势的全球服务网络,为客户提供全方位的财富管理。

《亚洲货币》创刊于1989年,专注于对亚洲区域内金融资本市场的研究和报道。



## 全民国家安全教育日 主题宣传活动掀热潮

林东讯 4月15日是第5个全民国家安全教育日。为提高全民国家安全法治意识,营造维护国家安全的浓厚法治氛围,赤峰市巴林左旗司法局将推进四项活动开展全民国家安全教育普法宣传。

一是认真组织“4·15”全民国家安全教育日普法宣传活动和国家安全法律知识网络竞赛活动,结合“法律六进”活动,积极组织特色鲜明的基层宣传活动,突出非传

统安全内容,加大宣传力度。

二是重点抓好领导干部和青少年的国家安全法治宣传教育。把国家安全相关法律作为国家工作人员学法用法重要内容,纳入党委(党组)理论学习中心组和机关干部学习内容,纳入“谁执法谁普法”普法责任清单。通过网上课堂、网上法律知识竞赛、网上专题讲座等形式,有针对性地开展国家安全法治宣传教育活动,让青少

年从小树立国家安全意识。

三是深入开展“防控疫情、法治同行”专项法治宣传行动,加大公共卫生安全、生物安全等法治宣传力度。

四是进一步增强国家安全法治宣传教育实效。充分运用传统媒体和新媒体开展国家安全宣传教育,结合典型案例,加大以案释法力度,在全旗营造全民国家安全教育浓厚氛围。(自治区司法厅供稿)

## 构建多元化调解格局

巴彦浩特讯 近年来,阿拉善盟司法局创新思路,多措并举,加快推进基层社会治理现代化,落实预防在前、调解在早、处置及时的工作要求,通过完善基层人民调解体系,建立人民调解与公安、信访、法院的有效衔接机制,拓展专业性、行业性调解组织覆盖面,构建多元化纠纷解决新格局,有效畅通了社会矛盾化解方式,提升了人民群众的知晓率和满意度。

自2018年以来,阿拉善盟各类调解组织共调处各类纠纷3483件,调解成功3480件,成功率达99.8%,涉及当事人6271人,涉及金额12978万元。最大限度把矛盾早解决在基层、吸附在当地、消除在萌芽状态,实现矛盾不上交、不激化,为维护社会和谐稳定作出了积极贡献。

普遍建立调解服务阵地矛盾纠纷及时化解。建立了盟、旗、苏木镇(街道)、嘎查(社区)四级覆盖城乡的调解组织,形成了横向到边、纵向到底,扎根服务基层的人民

调解网络体系。同时,建立三级矛盾纠纷排查调处微信群249个,运用“互联网+公共法律服务”模式,实现线上线下矛盾纠纷排查调处工作全覆盖。

构建“三调对接”机制纠纷化解提效升级。科学构建“诉调对接”工作模式,在盟、旗人民法院建立诉前调解室和律师调解室,通过调解员或者律师与法官的密切配合,合理分流案件,使大量普通民事纠纷在诉讼前端,以多元调解和速裁的方式快速解决,既缓解了法院的办案压力,又减少了当事人的诉讼成本;建立人民调解参与信访工作机制,联合该盟信访局制定印发了《关于进一步加强人民调解参与信访矛盾纠纷化解工作的实施方案》,在盟、旗信访接待大厅建立人民调解窗口,共同做好信访事项的调处和化解工作;搭建“公调对接”平台,在各重点镇公安派出所建立人民调解室,苏木镇人民调解组织与公安部门联合调解纠纷,进一步实现资源整合、工作

## 助推服务效能最大化

联动,各类矛盾纠纷及时化解调处。

加强专业性调解组织建设纠纷化解专业化。完善专业性行业调解组织建设,在各中心镇建立了道路交通、劳动争议、物业、医疗纠纷、环境保护等专业性、行业性调解组织38个。加强旅游、医疗领域纠纷化解力度,顺应全域旅游发展需求,在巴丹吉林沙漠旅游景区建立了旅游调解室,利用“互联网+人民调解”模式,在阿左旗建立了首家道路交通远程调解中心,有效化解了异地出游带来的各类矛盾纠纷。同时,在医疗纠纷领域引进盟首家以第三方社会组织参与的调处化解机制,为妥善解决医疗纠

纷、构建和谐医患关系提供新平台。

打造个人品牌调解室矛盾纠纷就地解决。以推广新时代“枫桥经验”为抓手,深刻把握其“为了人民、依靠人民”的核心要义,坚持用群众身边人管群众身边事,建立了以全国优秀人民调解员或自治区金、银牌调解员个人命名的调解室11个,充分利用调解员“人熟、地熟、业务熟、情况熟”优势,将矛盾调解重心“触角”延伸至群众生活的各个角落,以“熟”人网络带动建立基层人民调解网络体系,实现群众矛盾纠纷就地解决。

(自治区司法厅供稿)

